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 COMUNE di VALDILANA 
Provincia di BIELLA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.34 DEL 18/07/2024 
 

OGGETTO: 
DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA 
DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI, A SEGUITO DELL’ELEZIONE 
DIRETTA DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DELL’8 E 9 
GIUGNO 2024. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

presso la SALA DELL'EX ASILO "CERINO ZEGNA", FRAZIONE RONCO (TRIVERO), convocato dal 
Presidente con avvisi recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei componenti di seguito 
indicati, come risultante dall’appello nominale effettuato dal Segretario Comunale, Dott. Bartolomeo 
Farana, che assiste l’adunanza e che provvede alla redazione del presente verbale: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. ROLE MUCET Michele - Consigliere (Presidente del Consiglio Comunale) 
2. CARLI Mario - Sindaco 

Sì 
Sì 

3. PREDERIGO Elisabetta - Consigliere (Vicesindaco) Sì 
4. FERLA Pradeep - Consigliere Sì 
5. BARIOGLIO Francesca - Consigliere No 
6. CHITI Massimiliano - Consigliere Sì 
7. CAPPARONI Davide - Consigliere (Vicepresidente del Consiglio Comunale) Sì 
8. SPEROTTO Giovanna - Consigliere Sì 
9. ROSA Claudio - Consigliere Sì 
10. KUMARESHAN Mathushja - Consigliere No 
11. CERRUTI GUANCINO Liliana - Consigliere Sì 
12. LASCIANDARE Giacomo - Consigliere Sì 
13. COSTELLA Roberto - Consigliere Sì 
14. CRESTANI Chiara - Consigliere No 
15. MILESI Gaetano - Consigliere Sì 
16. FOGLIA PARRUCIN Franco - Consigliere Sì 
17. MELLO RELLA Clara - Consigliere 
 

Sì 

  
Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 3 

 
Si dà atto della presenza in aula dell’Assessore comunale esterno, Sig. Marco Carravieri, e 

del Responsabile del Servizio Finanziario, Tributi e Personale, Dott.ssa Luisa Fava D’Alberto. 
 
Il Sig. Michele Role Mucet, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la 

presidenza e, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato nell’oggetto, posto al n. 7 dell’ordine del giorno. 
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IL SINDACO 

 
Visto il verbale delle operazioni dell'Adunanza dei Presidenti di Sezione dell’11.06.2024, contenente i risultati 
della elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi in questo Comune l’8 e 9 giugno 2024. 

 
Vista la proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale contenuta nel suddetto 
verbale. 

  
Visto che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 22 del 26.06.2024, esecutiva ai sensi di legge, si è 
provveduto in ordine alla convalida degli eletti ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 41, comma 1, del T.U. Enti 
Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. 
 
Visti i commi 8 e 9 dell’art. 50 del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000, n. 67, ai sensi dei quali: 

- sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco provvede alla nomina, alla designazione e 
alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni; 

- tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni 
dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico.  

 
Visto l’art. 64, comma 4, del medesimo T.U. Enti Locali, ai sensi del quale “Il coniuge, gli ascendenti, i 
discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del Sindaco (…), non possono far parte della rispettiva 
Giunta né essere nominati rappresentanti del Comune (…)”. 
 
Ritenuto, al fine di adempiere al dettato legislativo sopra detto, di dover procedere in merito alla 
formulazione della proposta degli indirizzi di che trattasi, secondo il contenuto recato dalla sottostante 
proposta di deliberazione, in relazione al quale si dà atto che: 

- sono stati acquisiti: 
o il parere tecnico favorevole del Responsabile del Servizio Segreteria ed Affari Generali, ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 
o il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, dello Statuto 

comunale;  
- non necessita l’acquisizione del parere contabile di cui allo stesso art. 49, comma 1, non 

comportando la sua approvazione oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell'Ente. 

 
Visto il T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.   

 
Visto il regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 38 del 30.05.2022, esecutiva ai sensi di legge. 

 
 

PROPONE 
 
l’approvazione degli indirizzi di cui in narrativa nei termini che seguono: 
 
 

Art. 1 
(Requisiti) 

 
1. Possono essere nominati rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni coloro che: 

a) abbiano competenza specifica per grado di istruzione o per esperienza lavorativa e/o 
professionale sulle attività che costituiscono gli scopi dell’ente, azienda ed istituzione in cui 
dovranno rappresentare il Comune; 

b) non abbiano in essere un rapporto di lavoro, anche autonomo, con il Comune; 
c) non si trovino in una delle condizioni di cui all’art. 2382 del Codice civile (l’interdetto, l’inabilitato, 

il fallito, o chi è stato condannato ad una pena che importa l’interdizione, anche temporanea, dai 
pubblici uffici o l’incapacità ad esercitare uffici direttivi); 

d) non abbiano perso la qualità di elettore; 
e) non si trovino in una delle condizioni ostative previste dall’art. 10 del D.lgs. 31.12.2012, n. 235; 
f) non si trovino in nessuna delle cause di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le 

pubbliche amministrazioni e gli enti privati in controllo pubblico, previste dal D.lgs. 08.04.2013, n. 
39 e s.m.i.; 

g) non si trovino in condizioni di conflitto d’interesse rispetto all’incarico. 
 

2. Inoltre, non possono essere nominati rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni il 
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coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e affini entro il terzo grado, del Sindaco, degli 
Assessori e del Segretario Comunale. 
 

3. Nel caso di lavoratori in quiescenza, pubblici o privati, si fa rimando a quanto previsto dall’art. 5, 
comma 9, del D.L. 06.07.2012, n. 95, convertito in L. 07.08.2012 n. 135 e s.m.i., con specifico 
riferimento alle nomine e designazioni in enti e società controllate. 
 

4. Ogni rappresentante ai fini della nomina deve dichiarare il possesso dei requisiti sopra indicati e il 
proprio impegno a svolgere l’attività di rappresentanza in modo coerente con gli indirizzi formulati 
dall’Amministrazione comunale. Nel corso dell’incarico, l’interessato, annualmente, deve produrre 
una dichiarazione sulla insussistenza di cause di incompatibilità di cui al D.lgs. n. 39/2013. Le 
dichiarazioni sono pubblicate nel sito internet istituzionale del Comune, nell’apposita sezione 
dell’Amministrazione trasparente. 
 

5. Le nomine devono rispettare le disposizioni di legge in tema di parità di accesso di genere e di pari 
opportunità. 
 

6. Di ciascuna nomina effettuata il Sindaco ne informa il Consiglio nella prima seduta utile. 
 
 

Art. 2 
(Procedimento) 

 
1. Il Sindaco, con avviso pubblicato sul sito internet istituzionale del Comune, rende nota la necessità di 

procedere alla nomina o alla designazione di rappresentati del Comune presso società, enti, aziende 
o istituzioni.  
 

2. L’avviso riporta i requisiti richiesti ai candidati di cui all’art. 1.  
 

3. I candidati interessati presentano, entro il termine stabilito dall’avviso, la propria candidatura 
dichiarando il possesso dei requisiti richiesti e allegando il proprio curriculum vitae.  
 

4. Il Sindaco, esaminate le candidature, provvede alla nomina con proprio decreto.  
 

5. I provvedimenti di nomina sono pubblicati nel sito internet istituzionale del Comune, nell’apposita 
sezione dell’Amministrazione trasparente.  

 
Art. 3 

(Dimissioni, decadenza e revoca) 
 

1. I rappresentanti del Comune cessano dal loro mandato oltre che per il naturale suo spirare anche nei 
casi di morte, dimissioni e decadenza. 
 

2. In caso di morte, il Sindaco provvede per la relativa sostituzione nel rispetto dei criteri prefissati e ne 
informa il Consiglio nella prima seduta utile. 
 

3. Le dimissioni una volta presentate sono irrevocabili. La presentazione va fatta per iscritto con lettera 
indirizzata al Sindaco che provvede per la relativa sostituzione e ne informa il Consiglio nella prima 
seduta utile. 
 

4. La decadenza dei rappresentanti è disposta: 
a) per l’accertata preesistenza o per il successivo verificarsi di una delle cause ostative di cui all’art. 

1; 
b) per la mancata partecipazione, senza giustificato motivo, a tre sedute consecutive dell’Organo di 

cui sono componenti; 
c) per l’avvenuta cancellazione o sospensione dagli albi professionali a cui eventualmente 

appartengano. 
 

5. I rappresentanti del Comune sono, di norma, irrevocabili, salvo che, per inadempienza od altri gravi 
motivi, vengano meno ai compiti di rappresentanza a loro attribuiti, come ad esempio nel caso in cui 
venisse meno l’impegno a svolgere l’attività di rappresentanza in modo coerente con gli indirizzi 
formulati dall’Amministrazione comunale.  
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6. La dichiarazione di decadenza e la pronuncia di revoca sono disposte dal Sindaco dopo formale 
contestazione da parte del medesimo degli addebiti all'interessato, al quale è, in ogni caso, 
concesso un lasso di tempo di dieci giorni dalla contestazione per formulare osservazioni o produrre 
scritti difensivi. 
 

7. Le sostituzioni per decadenza o revoca sono disposte dal Sindaco che ne informa il Consiglio nella 
prima seduta utile. 

 
 

Art. 4 
(Casi particolari) 

 
1. Laddove gli statuti, o altri atti regolatori, di enti o altri organismi, sia di diritto privato che di diritto 

pubblico, prevedano la presenza nei propri organi di amministratori o comunque di soggetti nominati 
dal Comune in virtù della sua qualità di socio, socio fondatore o altro, o per effetto di lasciti o 
disposizioni testamentarie, il Sindaco può presenziare personalmente in rappresentanza del 
Comune, ovvero nominare Assessori o Consiglieri in sua vece. 

 
 

Art. 5 
(Abrogazioni) 

 
1. È abrogata ogni altra deliberazione consiliare precedente di definizione degli indirizzi per le nomine e 

le designazioni di rappresentanti del Comune presso società, enti, aziende e istituzioni.  
 
 

PROPONE 
 

Inoltre, di rendere immediatamente eseguibile la conseguente deliberazione, onde consentire al Sindaco 
l’immediato esercizio del potere di nomina in base agli indirizzi suddetti. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione che precede, introdotta ed esposta in aula dal Presidente. 
 
Preso atto che in relazione alla stessa proposta sono stati acquisiti: 

- il parere tecnico favorevole del Responsabile del Servizio Segreteria ed Affari Generali, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

- il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, dello Statuto 
comunale. 

 
Dato atto che la medesima proposta, non comportando allo stato oneri riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente, non necessita del parere contabile di cui all’art. 
49, comma 1, succitato. 
 
Sentite le richieste di chiarimento del Consigliere Roberto Costella e le risposta ad egli date dal Consigliere 
nonché Assessore Ferla Pradeep, dal Sindaco e dal Segretario Comunale.  
 
Con voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano. 
 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione come sopra formulata. 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale, ravvisata l'urgenza di rendere subito operante quanto appena 
deciso, con votazione separata dal seguente esito: voti unanimi favorevoli, resi per alzata di mano, delibera 
di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 
267/2000, per le motivazioni indicate nella proposta di deliberazione approvata. 
 
 
Si dà atto che la versione integrale degli interventi a cui fa riferimento il presente verbale è conservata agli 
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atti del Comune mediante registrazione magnetica a cura della Segreteria Comunale e che tale registrazione 
è a disposizione dei singoli Consiglieri Comunali e di chiunque vi abbia interesse. 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

F.to : ROLE MUCET Michele  
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

F.to : FARANA Dott. Bartolomeo 
___________________________________ 

 
 

 
 


